

¿Han acordado ya rendirse los marxistas de San Sebastián?

Las columnas que operan en Asturias han ocupado Cangas de Tineo.-Los mineros piden municiones a Prieto y éste no se las puede enviar

TAN CANALLAS COMO SIEMPRE

Cádiz, 25.—Esta mañana se presentaron sobre la población dos aviones rojos que lanzaron algunas bombas causando daños de escasa importancia y produciendo algunas víctimas exclusivamente en la población civil.

Tan pronto como se le hizo fuego huyeron.

Contrasta este proceder canallasco de la aviación roja bombardeando ciudades abiertas con el de la aviación nacionalista que solo bombardea establecimientos militares y concentraciones marxistas.

A última hora dicen que unos de estos aviones ha sido abatido cerca de San Fernando.

ESTA NOCHE HABLA PEMAN

Sevilla.—A las diez y media de la noche hablará hoy ante el micrófono de Unión Radio, don José María Peman.

La conferencia está dedicada a los problemas obreros.

PIDEN MUNICIONES

F. E. 36, Madrid.—Las milicias rojas de Asturias, han pedido municiones a Prieto.

Este parece que les aconsejó que tomaran el tiro, por lo que contra el envío de municiones sería posible.

PARA LOS HUÉRFANOS DE LOS NACIONALISTAS

F. E. 36, Cintra (Portugal).—Se ha con titulo de esta capital, una agrupación titulada «Pro amore-pro pace» dispuesta a recoger los niños huérfanos de los nacionalistas españoles que mueran en el actual movimiento.

AVIONES NACIONALISTAS SOBRE MADRID

Ayer volaron varios aviones del Ejército sobre Madrid arrojando folletos, fotografías, manifiestos, etc.

También volaron sobre el Alcázar de Toledo, donde como se sabe, están sublevados contra el gobierno de Madrid los cadetes.

Arrojaron a estos sacos con viandas y folletos, anunciando que dentro de breves días las tropas del Ejército nacional llegarán a Toledo, para ponerle a salvo.

Los cadetes llevan 40 días sublevados, escribiendo con ello una página gloriosa en esta epopeya.

EL «GOBIERNO» DE MADRID EN BANCAROTA

F. E. 36, Madrid.—Un hecho que demuestra que el «gobierno» Giral está ya en bancarota, es lo ocurrido al embajador de la República Argentina.

Este, para lograr que fuera puesto en libertad el súbdito de su país don Carlos Cabala, ha tenido que recurrir a Indalecio Prieto sin contar para nada con el ministro de Estado del «gobierno».

UN AVION QUE ATERRIZA EN PORTUGAL

F. E. 36, Madrid.—En Casheo-Vide (Portugal) ha aterrizado un aeroplano que pilotaba el capitán García López procedente del aerodromo de Getafe y que estaba a servicio del Gobierno.

De de los primeros momentos quiso adherirse al movimiento nacionalista, pero no pudo escapar hasta que

ayer lo hizo, saliendo del citado aerodromo con una orden del gobierno para el frente de Somosierra.

Desde este punto y sin cumplir la misión que se le encomendó, huyó con el aparato a Portugal, donde ha aterrizado.

DESTRUCCION DE UNA COLUMNNA MARXISTA

Tetuán.—Noticias recibidas de Tetuán, dicen que en Puebla de Valverde y otro pueblo cercano, han sido deshechas concentraciones marxistas, por la tropa nacionalista, que causa on numerosas bajas a enemigo.

JEFES Y OFICIALES QUE SE PASAN A LAS FILAS NACIONALISTAS

Tetuán.—En Guadarrama se ha pasado a las filas nacionalistas, sumándose al movimiento militar dos comandantes, dos tenientes, dos alféreces y cinco soldados, procedentes de las líneas marxistas.

BOMBARDEOS DE SANTANDER E IRUN

Tetuán.—El «Almirante Cervera» ha estado bombardeando Santander y el «Canarias» Irún, cubriendo satisfactoriamente sus objetivos.

AZANA SE ENCUENTRA EN VALENCIA

Tetuán.—Está comprobado que Azaña fué a Valencia y participó en el mitin de Mestalla.

Tal vez haya sido este un pretexto para abandonar la capital madrileña y buscar mejor la salida para el ex-raniero.

¿SE HA RENDIDO SAN SEBASTIAN?

Tetuán.—Radio Club Portugués, dió la noticia de la que aún no hemos tenido confirmación oficial, pero que comunicamos por la garantía que nos merece la cada emisora, de que a última hora de la madrugada los marxistas de San Sebastián, comprendiendo que serían inútiles todos sus esfuerzos para resistir, han acordado rendirse.

OCCUPACION DE CANGAS DE TINEO

Tetuán.—De Asturias, comunican que las columnas que operan en aquella región, han ocupado Cangas de Tineo.

FELICITACIONES A CABANELLAS

Buenos Aires.—Numeros jefes y oficiales argentinos se han dirigido al presidente de la Junta de Defensa Nacional, de Burgos, general don Miguel Cabanellas, felicitándole por los éxitos obtenidos y haciendo votos por el definitivo triunfo de las fuerzas nacionalistas.

MANIFESTACIONES PATRIÓTICAS EN CADIZ

Cádiz.—Después del bombardeo de esta ciudad por los aviones rojos, se organizaron manifestaciones patrióticas en las que ha participado toda la población civil, que de este modo reaccionó y protestó del proceder cobarde de los marxistas, que bombardean ciudades abiertas con el exclusivo objeto de asesinar, puesto que ningún objetivo táctico supone un ataque a una población que no está sitiada.

A la cabeza de la manifestación

El enganche para la Legión en Cáceres

En el Cuartel Viejo

Se ha abierto en nuestra ciudad el banderín de enganche para la Legión, al que acuden todos los días numerosos patriotas.

He aquí el llamamiento:

«¡ESPAÑOL! Por ser joven, eres sano y fuerte. Por ser fuerte y sano, eres optimista y alegre. Por ser español, eres patriota, darías tu vida, tus energías y tus entusiasmos por un ideal grandioso... ¡ESPAÑA! ¿Y cómo servirás a España con el mayor orgullo? Aisándote en la primera Legión del Tercio. ¿Y qué es el Tercio? Es un cuerpo glorioso del Ejército Español, fundado por el inmortal Millán Astray, continuación de los antiguos Tercios de Flandes, en donde encontrarás una perfecta escuela de ciudadanía, cuyo compendio es fortaleza, Juventud, Optimismo, Trabajo, Disciplina, Honor, Espíritu militar y Patriotismo...»

JUVENTUD ESPAÑOLA

Un cuerpo joven como tú, noble como tu Patria, abnegado y desinteresado como tus padres, espejo de caballeros, te llama a sus filas. La aventura, la gloria, un ambiente marcial y rudo, justo y de honor encontrarás en la Primera Legión del Tercio-Meilla, con Banderín de enganche en el Cuartel Viejo, próximo a la Zona.

¡ALISTATE EN LA LEGIÓN!

CONDICIONES QUE SE EXIGEN

Edad: hasta 30 años. Estatura: 1,68 metros como mínimo o 1,65 metro, caso de poder alguno de los siguientes oficios: abañil, carpintero, mecánico, conductor, mecanógrafo, etc., ser soltero. Gozar de buena salud y ser de complexión robusta. La Legión necesita hombres fuertes de cuerpo y alma. Tiempo mínimo de enganche: 3 años, o por la actual campaña. Cartilla Militar o en su defecto, partida de nacimiento. Consentimiento paterno el que sea menor de edad, debidamente legalizado por el juez municipal o de Instrucción. Certificado de soltería.

NOTA IMPORTANTE: La «Gaceta de Madrid», núm. 318, de 14 de noviembre de 1934, dispone que los documentos que se necesitan para el ingreso en la Legión, serán expedidos gratuitamente por los Centros y Dependencias oficiales, valiéndose solamente para su ingreso en el Cuerpo.

HABERES

Legionarios de segunda.— Primer y segundo años. Comida, 2,00; masita (vestuario), 1,10; en mano 3,00. Total, 6,10.
Tercero y cuarto años: Comida, 2,00; masita (vestuario), 1,10; en mano, 3,60. Total, 6,70. Premio mensual, 33,33.

CUOTAS

Por tres años, 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Al ingresar, 200,00; al segundo año, 100,00; al tercer año, 100,00. Total, 400,00.

Por cuatro años, 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Al ingresar, 250,00; al segundo año, 83,33; al tercer año, 83,33; al cuarto año, 83,33. Total, 500,00.

Por cinco años, 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Al ingresar, 350,00; al segundo año, 116,66; al tercer año, 116,66; al cuarto año, 116,66. Total, 700,00.

Suboficiales.—Sargentos, 631,00 pesetas al mes.

Brigadas, 755,00 al mes.

Subtenientes, 909,00 al mes.

Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 62,50 pesetas más.

Oficiales.—Alféreces, 608,00 al mes.

Tenientes, 710,00 al mes.

Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 38,30 pesetas más.

REENGANCHES.— Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión, deseen continuar en las filas de ella, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozas partes del total.

El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario; y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.

formaron las secciones femenina de las poblaciones y encender aún masculina y bailillas de Falange Española de las Jons, cantando su himno con un entusiasmo imposible de describir.

Esto es lo que siempre consiguen los marxistas con sus canallasco ataques: elevar el espíritu patrió-

individuo apodado el «Tuerto», jefe instructor de las milicias marxistas de Badajoz.

Este individuo, ex presidiario, tiene en su haber cincuenta asesinatos, el primero de los cuales cometido en la persona de su mujer, a la que dió muerte con un abrazo criminal.

Era el tipo del verdadero profesional del crimen, quien, durante todo el tiempo que ha durado el dominio rojo en Badajoz, se impuso por el terror que infundía su sola presencia.

Como tantos otros dirigentes marxistas, llegada la hora de la verdad huyó, abandonando a sus cómplices; pero, afortunadamente, pudo ser apresado por los carabineros de Caya.

En cuanto estuvo en poder de las fuerzas nacionalistas desapareció toda su ferocidad. Respondió a cuantas preguntas se le hicieron y acompañó a las tropas hasta el lugar donde tenía escondidas las armas y donde se habían refugiado una docena de «camaradas» suyos. La misma conducta que observan todos los dirigentes rojos. Son tan cobardes que, pensando tal vez en salvar su pellejo, no tienen inconveniente en comprometer el del vecino.

De de Caya fué conducido en un camión en unión de otros detenidos, hasta la capital. No tuvo que prestar mucha vigilancia la policía, porque la ferocidad del «Tuerto» haba desaparecido.

Ahora ya la justicia ha descargado su golpe sobre el culpable. Murió de rodilla, pidiendo compasión a los que habían de fusilarle.

UN CURIOSO AVISO

Las emisoras al servicio de las comandancias militares, radaban esta tarde en tono humorístico lo siguiente:

«AVISO: Se ha perdido un famoso general llamado Mijajas. Se ruega a la persona que lo encuentre lo compre un par de zapatos para que pueda seguir corriendo.»

LAS ARMAS QUE LE QUEDAN A MADRID

F. E. 36.—Las armas que le quedan a Madrid son la aviación, la «Gaceta» y la radio.

La primera ya está bastante quebrantada por el bombardeo de Getafe y por los ataques de los cazas nacionalistas, que rara vez intervienen sin que logren derribar uno o varios aparatos rojos.

Las milicias marxistas, después de los últimos encuentros, no se atreven a acercarse al Guadarrama ni a ningún sitio donde comprendan que existen tropas nacionalistas.

SENSACION EN FRANCIA POR EL DECRETO DE HITLER

Berlin.—En Francia ha producido enorme sensación el decreto firmado por Hitler estableciendo el servicio militar obligatorio por dos años, manteniendo además en filas a todos los soldados que actualmente prestan servicio.

Esto permite a Alemania poner en pie de guerra tres millones de hombres.

MANUEL NIETO MARTIN.—Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, pilas de agua bendita, ángeles y crucifijos de todos los tamaños.

Talleres, Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción, n.º 1.

Impresiones de la guerra civil en España

Almendralejo tiene el aspecto de una ciudad devastada por la guerra

Treinta y ocho prisioneros crucificados y quemados vivos

Traducimos del «Diario de Lisboa» la siguiente información de su enviado especial, que, aunque recibida con algún retraso, no deja de tener sumo interés:

Almendralejo. — Salimos de Sevilla esta mañana, en un automóvil, acompañado por otro de «falangistas» voluntarios de la guardia cívica.

La nota más vibrante en la linda capital andaluza era el entusiasmo provocado por el anuncio oficial del general Queipo de Lano de que en el próximo sábado, día de la Virgen de los Reyes (la información era transmitida el día 12), serán repuestos en la bandera española sus antiguos colores: oro entre dos fajas rojas.

Los nacionalistas y todos los que los acompañan en espíritu están encantados con Portugal y los portugueses. Algunos, entre ellos el mismo general Queipo de Lano, han pensado en realizar diversos homenajes a Portugal, como la construcción de un monumento en la parte más céntrica de Sevilla.

Ya los lectores saben, por nuestros telegramas, lo que vimos, oímos y sentimos en el viaje de Sevilla a Zafra con los falangistas.

Mas nuestra estancia en la característica «Sevilla la chica» nos dejó también algunas impresiones más vivas que las que nos causó el fusilamiento de dos descarriados individuos por nuestros compañeros los falangistas, a los que habían atacado.

Cuando llegamos al cuartel de la Guardia civil de Zafra nos encontramos con el siguiente cuadro: En el patio, un hombre de 50 años, enjuto de carnes y de facciones duras, vestido de kaki, tenía las manos esposadas. Lo custodiaba un falangista que nos dijo:

«Ahora resulta que afirma que es un santo. Todos son unos santos, cuando pierden.»

Nos informan de que era el jefe socialista de Zafra. Nos dirigimos al primer piso del cuartel, donde se veían numerosas armas blancas y de fuego, de todos los tamaños y formas. Y cuando bajamos nuevamente, ya no estaba en el patio el preso del uniforme kaki. Había sido llevado a un campo de los alrededores y fusilado.

Un falangista se ofrece para acompañarnos con el fusil en la mano. Se trata de un muchacho joven y simpático, profesor de los Salesianos, de Morón, que estuvo preso y escapó de una muerte cierta y que presenta una mano atravesada por una bala. Nos cuenta verdaderos horrores que presencié en Morón, donde los comunistas asaltaron la casa de los Salesianos, matando al director y a todos los padres, a excepción de uno que, acerbado por las balas,

consiguió arrastrarse, saliendo del montón de cuerpos, algunos de los cuales todavía moribundos, en el que fué colocado en un lugar del cementerio. Como pudo fué caminando por los campos hasta Alcalá de Guadaíra, desde donde partió para Sevilla. Y nos dijo que sólo por milagro consiguió escapar de la matanza, a pesar de haber sido perseguido y tiroteado, sin que le alcanzara ningún balazo.

Nos dirigimos a Los Santos, donde las columnas que conquistaron Mérida y que estaban atacando Badajoz, tuvieron hasta hace poco su cuartel general.

En la casa de los camineros, en Los Santos, frente a la sierra de San Cristóbal, donde cayeron cerca de 300 milicianos marxistas, llegados de la parte de Madrid, hay pintadas leyendas patrióticas, como ocurre en todas las regiones españolas sometidas al Ejército. Pero entre todas una nos despertó la atención:

Alabi
A'aba
El Tercio
vencerá!

«¿Pero hay quien niega dudas? Estos hombres que al firmar su contrato con la Legión, demuestran de una forma elocuente su desprecio por la muerte, son como dice el general Queipo de Lano: «Cuando atacan triunfan; y cuando son atacados triunfan también, porque son invencibles.»

En Los Santos visitamos al alcalde, a quien pedimos informes pues queremos seguir inmediatamente para Mérida, ya conquistada por los nacionalistas.

Salimos para Almendralejo, que está a 27 kilómetros de Mérida y desde donde por tanto, podíamos dar el salto hasta esa última ciudad.

Atravesamos la planicie extremeña sobre la cual vuelan cuevos presintiendo carnaza. ¡Nunca se equivocan e los bichos!...

Encontramos la brigada que repara las líneas telefónicas. Tiene mucho que hacer, porque no hay un kilómetro sin hilo cortado.

De Los Santos hasta Villafranca de los Barros, son 15 kilómetros que nos roe coche recorre veozmente.

Por el camino vemos frecuentemente ca'bras y ovejas muertas; durante los combates.

A la entrada del pueblo, un desahucamiento del Tercio nos hace parar. Está instalado en la antigua «Estación Ampeológica y Enológica», cuyo director, un izquierdista, acompañado por su familia, formó un abrototo contra otra familia, ésta derechista que allí residía. De la refriega resultaron graves estragos por o'nes y materiales que los repetidos bombardeos aéreos en el edificio con pesaron. Ba'anzas aparato de análisis, e'c., todo está destruido. So'o

escapó el director—y puede decir que se escapó a tiempo—por que los otros individuos que allí residían fueron fusilados.

Mas, he aquí, que un legionario portugués se nos presenta con la alegría natural de encontrar, en plena lucha, compatriotas llegados de Portugal. Lámase Agustín Rodríguez y es de Oporto. Nos ofrece vino y nos presenta a otro compañero que siente un gran entusiasmo por Portugal; un pariente de Lasso de la Vega, el director de A'cazar de Sevilla, ahora allí preso, y de los condes de Azarujía.

Un teniente nos muestra los boquetes hechos en el campo y en la línea férrea hechos por las bombas de los aviones, así como la defensa que contra estos improvisaron; una plataforma que sirve de base para incinar una pieza de artillería y permitirles así hacer funcionar como cañón anti-aéreo...

—Ve aquella torre, o mejor aquella media torre? Allí se encontraron numerosos individuos que resistieron desesperadamente. Nuestra artillería destruyó a mitad del edificio que está cercado. Pero hoy dentro todavía algunos comunistas, que de vez en cuando hacen su tiroteo, como e'ta mañana. Los dejamos es'ar allí porque no queremos sacrificar la población con más bombardeos, ni exponer a nuestros soldados a una muerte estúpida. Ellos tendrán que salir a nuestra altura y serán baidos. A no'er que preferan ahorrarnos trabajo y p'ovora.

Y es así, de buen humor, y con la mayor naturalidad, es como esta gente habla de las mayores tragedias!

Nos cuenta después que la batalla de Los Santos fué formidable, habiéndose batido los legionarios con verdadero heroísmo que tampoco fató al adversario. Ese sufrió 300 bajas y, durante el combate, se dispararon más de trescientas granadas.

Nos da pormenores de las operaciones en la zona de Mérida, donde hoy por la mañana algunos núcleos de revoltosos volvieron a atacar, habiendo sido duramente castigados por la aviación de Tablada. Y añade que en la tarde de hoy, dos aviones gubernamentales lanzaron sobre Almendralejo unas trescientas bombas, matando dos personas e hiriendo a cinco.

Efectivamente Almendralejo presenta el aspecto de una ciudad devastada por la guerra: edificios des-

truidos por la artillería y por lo aviones, casas incendiadas, boquetes producidos por las bombas de los ataques aéreos, granadas sin explotar que los legionarios van recogiendo...

Pregunamos que quién es allí el comandante del Tercio. Y nos llevan a presencia de un oficial joven y distinguido, que nos recibe con la mayor simpatía: el teniente coronel Tella. Nos admiramos de ver tan alta graduación en militar tan nuevo. Pero luego tenemos la explicación: dos promociones por méritos de guerra, y una cruz laureada de San Fernando que ostenta sobre su pecho de héroe.

—Lo poco que puedo decirle de momento es que las columnas del comandante Castejón y del teniente coronel Asensio tomaron ayer Mérida después de violentísimos combates, habiendo terminado la ocupación de la ciudad al mediodía.

—El teniente coronel Asensio, es el mismo que estuvo en Portugal como miembro de la Comisión de límites?

—No, eso manda una milicia marxista en Guadarrama...

Pormenores de la conquista de Mérida: unos mil muertos, varios cañones y muchos fusiles y municiones aprehendidos. Pocos prisioneros, porque la mayoría, al verse perdidos, huyeron para Badajoz y Medellín. La artillería que defendía Mérida estaba mandada por un teniente de la reserva que fué muerto.

—¿Ya sabe lo que esos bandidos hicieron en Almendralejo?

—Sé que se cometieron muchas atrocidades...

—Basta que le diga que fueron asesinadas ochenta personas, la mayoría de las cuales fueron quemadas después de haber sido clavadas en las paredes y rociadas con gasolina. A un propietario, por ejemplo, le quemaron juntamente con sus dos hijos, prendiendo primero fuego a éstos.

Estábamos asombrados e indignados. Y como él tuviese recelos de que dudásemos de sus palabras, nos invitó a ir con él a la prisión.

—Sólo allí fueron muertos diez y ocho. Todavía hace poco que estaban allí algunos de los cuerpos carbonizados.

Entramos en la cárcel y nos dirigimos al patio, encontrándonos con un espectáculo horrible: En los muros y en el suelo estaban bien marcados por el fuego, como si fueran espectros horribles, los diseños de los cuerpos reducidos a cenizas. En los muros estaban todavía los clavos con los que los crucificaron antes de quemarlos. Empleados de la prisión desinfectan el patio. Pero el olor del desinfectante no conseguía hacer desaparecer el desagradable de los cadáveres carbonizados.

Asistían a esto horrorizados, como nosotros, nuestros compañeros Leo-

poldo Núñez y José Augusto y el periodista francés que escribe para «Le Matin» con el pseudónimo de «Guillaume de Brassy».

A la salida, el teniente coronel Tella nos dijo todavía:

—¿Se ha visto alguna barbaridad mayor? ¡Estos hombres son unas fieras! Estoy convencido de que ni en Rusia ni en Hungría pasó nada semejante a esto. Y todo organizado a las órdenes de Moscú, con fines terroristas, por esa Margarita Nellen y por sus cómplices... Mas lo que parece imposible es que haya naciones que, por acción u omisión, estén ayudando a estos bárbaros que avergüenzan a la especie humana y a sus cómplices políticos de Madrid.

Iba a partir de allí a poco, a las diez y nueve horas, una columna de camiones militares para Mérida y nos fué dada gentilmente autorización para que siguiéramos con ella en dirección al frente.

FELIX CORREIA

Café VIENA

Cerveza «El Aguila» en bock

HELADOS

D Iglesias, 16 Teléfono 174

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables, han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca», que como siempre afanosos en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad no ha dudado y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettes estampadas a 3'50 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Toal lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 3'50, y un surtido en Organdis que le quedará maravillada.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería.

¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Arenal de Cervantes, número 5

ROSENDO CASO

Pablo Iglesias, 3 CACERES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Prelin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de aveilana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa

General Ezpeña, 4

Teléfono, 264

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosán.
- » Navalmodal de la Mita.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56.

Teléfono, 310

CACERES

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (NOTARIO MERCANTIL)

Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario. Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros

CONVERSIONES

Avenida de Cervantes, 57 y 54.-Teléfono, 342 CACERES

«PALACE»

Confitería y Pastelería

Viuda de José Rubio

Pablo Iglesias, 26 Cáceres

Benedicto Málaga

Estómago Intestinos

Higado Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulia de 11 a 1 y de 4 a 6 Av. de la República 13. Tf. 45

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO

PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS

MENDIETA

CÁNDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

DEL MOMENTO

El guardia civil Secundino Pavón Vicho, héroe de la Patria y mártir del honor

Otra vida, ligada a la mía por los frentes del pundonor y de la...

hombria, que vean en el mártir que yace para siempre bajo el olor de...

Secundino Pavón, mi amigo querido y compañero bueno de las horas más tristes de mi vida, ha muerto...

¡Has muerto como bueno, hercero Secundino! Yo no sé si el destino me...

¡CABALLERO GUARDIA CIVIL DON SECUNDINO PAVON VICHO! ¡¡PRESENTE!!

Manuel MEDINA



Manuel Rodríguez Ramírez Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magnífico omnibus

SALIDA DE CACERES (Automo viles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Emprsa (Sequeira) 9 mañana

Luis Infante

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

Galán García y Hernández, 10.-CACERES Telf. 159

FELIPE BORRELLA GARCIA Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid MEDICINA INTERNA.-CORAZON Y VASOS

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde

Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 26 Cáceres Tel. 24

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA. PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHAVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

DEL GOBIERNO CIVIL

Incorporación de aspirantes del Cuerpo de Asalto

En el Gobierno Civil se nos ha facilitado la siguiente:

Todos los individuos aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Asalto con residencia en esta provincia y que...

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento.

Cáceres, 20 de agosto de 1936.—El Gobernador Civil, F. Vazquez.



Cotler beer Digerir mejor

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos...

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

El movimiento salvador en la provincia

Mata de Alcántara

Del inmediato pueblo de Villanueva de la Sierra llegó el 19 de julio la noticia de la sublevación de España...

Poco después, el mismo falangista invitó al pueblo a adherirse al glorioso movimiento, a la vez que ordenó la inmediata entrega de todas las armas...

Con la destitución fulminante de todos los empleados municipales,

La bandera de las Milicias Patrióticas

QUINTA LISTA

Suma anterior, 1.178'80 pts. Encarnación Bolaño, 0'50 pesetas; María Sandoval García, 1; Antonia...

de Bázquez Izquierdo, 10; señora de Bázquez Izquierdo, 5; doña Isabel Bázquez de Crespo, 5; María Isabel...

MANANA QUEDARA CERRADA ESTA SUSCRIPCION

Para conocimiento de cuantas mujeres cacereñas quieran contribuir a los gastos de la bandera de nuevas milicias, repetimos que mañana, miércoles, por la noche, quedará definitivamente cerrada esta suscripción.

En la suscripción para la bandera de las Milicias Patrióticas y en EXTREMADURA del día 21 actual, figura Manuela Pacheco Marín, con 2'50 pesetas y debe decir Manuela Pedro Marín, la cantidad la misma.

Rogamos nuevamente a quienes no hayan visto su nombre publicado en las listas nos lo hagan saber para subsanar la falta.

A. Silva Alcántara Medicina interna Pulmón y Corazón Sto. Domingo, 1. pral., dcha. Teléfono, 258. CACERES

Fiestas locales

La Comisión gestora municipal de esta ciudad, que me honro en presidir, en sesión celebrada el día 19 del actual acordó ratificar el acuerdo...

Lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos centros de esta población a quien afecte este acuerdo.

Cáceres, 24 de agosto de 1936.—El alcalde, MANUEL PLASENCIA.

AURELIO TORREMOCHA DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27. pral. Telf. 273

Fábrica de Mosaicos



LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

Corcho Hijos s.a. SANTANDER

Turbinas hidráulicas y reguladores automáticos, instalaciones completas de centrales hidroeléctricas

Proyectos y presupuestos gratis

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Plano 2.º y 4.º ... 0'25 la línea
Plano 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CÁCERES

Doña Dionisia Macarrilla Moano, de Hinoja, un par de pendientes, peso, 2 gramos.
Don Andrés Lancho Hurtado, de id., un par de pendientes de bellota, peso 3 gramos.
Don Manuel García Moreno, de id., un anillo y un par de pendientes, peso 3'50 gramos.
Doña Basilia Rosario Florez, de id., una cruz, peso 2 gramos.
Don Constancio Breña Baccache, de id., uno, pendientes de argolla y un ajustador, peso 3 gramos.
Don Francisco García Bocache, de id., un par de pendientes, peso 3'50 gramos.
Doña Sinfiriana Moreno Pizarro, de id., un par de pendientes, peso 2'50 gramos.
Doña Carmen Rega Florez, de id., Doñanillos, peso 2'50 gramos.
Don Juan Francisco Domínguez, de id., una cadena de lentejuelas y una gargantilla, peso 17 gramos.
Don Mariano Breña Florez, de id., una cadena de lentejuelas y un par de pendientes, peso 12 gramos.
Doña Cándida Hurtado Moano, de id., un par de pendientes, peso 1 gramo.
Don Francisco Breña Flores, de id., un anillo roto con piedras y dos pares de pendientes también roto, peso 13 gramos.
Doña Eulalia Hurtado Molano, de id., un par de pendientes de calabaza, otro par de pendientes y un pendiente roto, peso 4 gramos.
Don Pedro Moreno Maes, de id., un anillo y una cadena, peso 27'50 gramos.
Doña Aveina Moreno Rivas, de id., una sortija lanzadera rota y unos pendientes, peso 2 gramos.
Don Ramón Moreno Rivas, de Hinoja, un ajustador, peso 2'50 gramos.
Don Pedro Moreno Rivas, de id., un ajustador, peso 0'50 gramos.
Don Julián Flores García, de id., un par de pendientes, peso 2'50 gramos.
Don Esteban Franeo Sánchez, de id., un par de pendientes brillantados, peso 4'50 gramos.
Don Adrián Bernal Mellado, de id., dos colgantes de pendientes de calabaza, peso 3 gramos.
Don Vidal Moreno Pizarro, de id., una cadena de lentejuelas, peso 9'50 gramos.
Doña Victoriana Flores Bopacha, de id., un par de pendientes rotos, peso 1'50 gramos.
Doña Gertrudis y Amalia Pizarro Breña, de id., una gargantilla con cerco de oro peso 4 gramos y una cadena de reloj con baño de oro, peso 25 gramos.
Don Juan Cerro García, de id., un par de pendientes, peso 2 gramos.
Don Erasmo Méndez Durán, de id., un par de pendientes, peso, 3 gramos.
Don Siro Lucero Hurtado, de id., un par de pendientes de herradura, peso 2'50 gramos.
Don Guillermo Breña Flores, de id., un sello, un ajustador y dos colgantes de pendiente de herradura, peso 6'50 gramos.
Doña Pilar Serrano de Marcelo de Cáceres, un anillo con piedra y una cadena de reloj de oro, peso 28 gramos.
Señorita Julia Marcelo Serrano, de id., una pulsera y un par de pendientes, peso 11 gramos y medio.
Señorita Luisa Marcelo Serrano, de id., una pulsera de estabones, peso 9 gramos.
Señorita Antonia Marcelo Serrano, de id., una gargantilla sin cruz, peso 7 gramos y medio.
Doña Antonia del Campo, de id., reloj de una cadena de reloj, unos pendientes y dos ajustadores, peso 12 gramos.
Don Eloy Sánchez de la Rosa, de id., dos gemelos en cuatro centímetros alfonsinos, dos gemelos sencillos en dos monedas de veinte, un alfiler de corbata en una moneda de 20 francos y un dije en un centímetro alfonsino, peso 66'50 gramos.
Don Antonio Palao y señora, de id., dos anillos, sellos grabados, iniciales A. P. y T. P. peso 8 gramos.

Don Sebastián Marín Naurer, de id., un anillo sello, grabado iniciales CC. y un colgante de moneda, peso 4'50 gramos.
Don León Leal Ramos, de id., una pulsera, 9 sortijas, 2 pares gemelos de puños, dos cadenas, de reloj una con colgante y medalla onza en forma de colgante, peso 82'50 gramos.
Don Manuel García Oalde y señora, de id., un reloj de bolsillo, un colgante, una cruz, cinco sortijas, dos pares de pendientes, una llave de reloj y dos trozos de oro de ley, con un peso de 48 gramos.
Don Bernardo Pozas y señora, de id., una barra de oro de ley con un peso de 30'50 gramos.
Don Arsenio Gallego y señora, de id., un ajustador, peso 2'50 gramos y dos gramos de oro bajo peso 4 gramos.
Don Antonio García Plata, de id., una medalla de oro, peso 1'50 gramos.
Doña Joaquina Sabater Leal, de id., una gargantilla con venera, peso 7'50 gramos.
Don José María Civantos y señora, de id., un anillo, iniciales J. C. y un ajustador, peso 5'50 gramos.
Don Fernando Alvarez y señora, de id., un anillo, un par de pendientes y una cadena, peso 6 gramos.
Don Julián Sánchez Ojalvo y señora, de id., una libra esterlina en forma de colgante y una cadanita peso 9 gramos.
Señora viuda de Félix Folo, de id., un par de pendientes, un pendiente suelto y una cadena con colgante, peso 5'50 gramos.
Don Urbano Moreno Ygual, de id., dos ajustadores, un anillo y un colgante; oro de ley peso 15'50 gramos, y una cruz de gargantilla de oro bajo, peso 3 gramos.
Don Doroteo Navas Sánchez, de id., un anillo grabado, peso 8 gramos.
Don Antonio Guerra García, de id., un par de pendientes herradura, una pulsera de cuentas de gargantilla, un gemelo, dos ajustadores, dos medallas, un alfiler imperdible y una cadena reloj con colgante, peso 68 gramos.
Doña Gertrudis Lucero Cerro, de Santiago del Campo, un par de pendientes y una sortija, peso 4'50 gramos.
Don Antonio Guerra, de id., una moneda de Carlos III peso 1'50 gramos.

DONATIVOS EN ORO RECIBIDOS EN EL BANCO DE ESPAÑA

Saldo anterior, 5.174'0 pesetas.
Don Sebastián Marín Naurer, de Cáceres, 10'16 pesetas.
Doña María Teresa Sánchez Torres, de id., 200.
Don Joaquín Sánchez Torres, de idem, 327.
Don Arsenio Gallego y doña Mercedes Carretero, de id., 325.
Don Manuel García Oalde y señora, de id., 60'20.
Don José Castel García, de idem, 285.
Presidente de la Comisión gestora de Torrejón el Rubio, 25.
Don Antelín Fernández Guillén, de Cáceres, 100.
Don Antonio Guerra García, de idem, 115.
Suma y sigue, 6.622'26 pesetas.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ
BANQUEROS
Apartado nº 11 - Cascajes, 12
CÁCERES
Toda clase de operaciones bancarias

SE ARRIEND
en Cáceres y próximo a la Estación Ferrocarriil con casa y agua, hermoso local, que Manufacturas de Corcho ha llevado en arriendo hasta el 31 de julio que terminó su compromiso, donde depositaban, cocían y raspaban el corcho. Para tratar con su dueño Gabino Muriel, Teléfono, 44

QUEDA TERMINANTEMENTE PROHIBIDA, TANTO A MILITARES COMO A PAISANOS, TODA NOTICIA QUE NO ENCUENTRE EN LA PRENSA SOBRE LAS OPERACIONES MILITARES, TRANSPORTES DE FUERZAS, MATERIAL Y VIVERES, PLANES DE CAMPAÑA, ETC. SI HUBIERE ALGUN CONTRAVENTOR A ESTA ORDEN SERA SEVERISIMAMENTE CASTIGADO. CUALQUIERA QUE TENGA NOTICIA DE QUIEN PREGUNTA O DA NOTICIAS SOBRE LOS REFERIDOS TEMAS DEBE DENUNCIARLO, Y SI NO LO HACE SUFRIRA POR SU OMISION LA MISMA PENA QUE EL INDISCRETO O TRAIOR POR SU ACCION.

EN EL CASINO, EN EL CAFE, EN EL COCHE TE PUEDE OIR QUIZA UN ENEMIGO.

SOLO EL MANDO DEBE SABER TODO. QUE CADA UNO HAGA, SEPA Y CALLE BIEN LO SUYO. NO PREGUNTES SOBRE LA MISION DE LOS DEMAS Y SI TE PREGUNTAN SOBRE LA TUYA NO CONTESTES.

La suscripción para las Fuerzas armadas en nuestra capital

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:
«Nos informamos en la Junta auxiliar del Gobierno Civil que la recaudación que efectúa con destino a los gastos que ocasiona el movimiento salvador de España alcanza en esta Capital una respetable suma; pero como las atenciones a cargo de dicha recaudación también se elevan a una considerable cifra, es imprescindible que todas aquellas personas a quienes seña ó cuota y no la han entregado o solo lo hicieron parcialmente, se apresuren a entregarla en su totalidad, antes de que dicha Junta tome las determinaciones que procedan contra las personas que se hagan acreedoras a las mismas y una de cuyas primeras medidas sería el estigma de ver publicados los nombres de los incumplidos de tan sagrado deber, ya que como ha dicho un ilustre general, todo aquel que no coopere o regatee su esfuerzo a favor del movimiento salvador de España será considerado como enemigo de la Patria.
La lista de los donantes y las cuotas de lo invertido se publicarán en su día».

Una familia de Villanueva que se marcha

Cacereños: Unido a mi familia nos despedimos de la noble y hospitalaria ciudad de Cáceres, y muy especialmente de los donantes a la suscripción de Villanueva, a quienes desde estas columnas les enviamos las más expresivas gracias por las atenciones y favores de que hemos sido objeto, ofreciéndonos a todos en cuanto podamos serles útiles en Villanueva de la Serena, San Francisco, número 11.

¡Arriba España! ¡Viva España!
Salvador: BERNABEU

Carpintería mecánica
La Asel Conde Perozo
Instalación de todo tipo de carpintería
Oficina: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL. RADIUNTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL
Dr. Facundo Solís
Rambla. 44. MERIDA. Teléfono 24

NORBA EL FONDO, N.º 204
A las 8 y a las 10'30
REPRISAS del gracioso sainete producción nacional
DON QUINTIN E AMARGAO
adaptación de la obra original de ARNICHE y música del maestro GUERRERO por
ANA MARIA CUSTODIO, ALFONSO MUÑOZ, LUIITA ESTEYO Y LUIS DE HEREDIA.

Notas municipales

Concurso para la plaza de conserje del Matadero

La Comisión gestora de este excelentísimo Ayuntamiento que me honro en presidir, en sesión celebrada el 19 del actual acordó anular el concurso anunciado para proveer la plaza de conserje del Matadero municipal y que se anuncie nuevamente con carácter general y libre. Por tanto, los aspirantes a dicha plaza acreditarán ante un Tribunal las siguientes condiciones:
Primera. Lectura y escritura.
Segunda. Conocimientos del Reglamento de régimen interior y del Matadero.
Tercera. Acreditar conocimientos de las Ordenanzas de arbitrios números 42 y 43, que regulan los de bebidas espirituosas, alcohólicas y carnes.
Cuarta. Redacción de oficios comunicando sucesos ocurridos en el Matadero.
Quinta. Las cuatro reglas fundamentales de la Aritmética, aplicadas a números enteros y decimales.
Sexta. Operaciones de tanto por ciento, sistema métrico decimal y reducción de arrobas castellanas a kilogramos y litros y viceversa, según se trate de sólidos o líquidos.
Los que no sean empleados de este Municipio unirán a sus instancias los documentos siguientes:
Certificación acreditativa de ser

mayor de 23 años y menor de 35.
Idem de buena conducta.
Las instancias se presentarán en la Secretaría de este Municipio desde las nueve a las trece horas, y en días laborables, hasta el 12 del próximo septiembre.
Se consideran subsistentes las peticiones de los empleados que solicitaron en el anterior concurso.
El individuo a quien se designe en vista del resultado de los ejercicios, para ocupar el cargo, ha de constituir, antes de posesionarse, fianza de tres mil pesetas en metálico, efectos públicos cotizables o hipotecarios.
Cáceres, 22 de agosto de 1936.—El alcalde, MANUEL PLASENCIA.

Ecós de sociedad

NECROLOGICAS:
Ayer entregó su alma a Dios, el virtuoso sacerdote don Juan Antonio Guerra Alpuente, capellán que fué de este Hospicio provincial.

El finado era sobradamente conocido en toda la Diócesis y por ello y por las naturales dificultades de espacio nos relevamos de recordar las excepcionales dotes de bondad y sabiduría con que la Providencia divina le distinguió.

Su fallecimiento ha producido hondo pesar en esta población donde el finado gozaba de grandes simpatías. EXTREMADUAA se asocia al dolor de sus familiares, hermanos don Francisco Guerra Díaz y doña Juana Guerra Alpuente y pide una oración por el eterno descanso de su alma.

FUNERALES:
Mañana miércoles, día 26, tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santa María, a las nueve de la mañana, una misa y responso por el eterno descanso del alma de don Fernando Andradá, ingeniero agrónomo de la Reforma Agraria que dió la vida por la patria en la toma de Almodralejo.
Este acto ha sido organizado por sus compañeros en Cáceres, quienes, por nuestro medio, invitan a cuantas personas quieran encomendar a Dios el alma del finado.

En la iglesia de Santo Domingo, a las ocho de la mañana del día 27, tendrá lugar un solemne funeral por los reverendos padres franciscanos Lorenzo Cerdán, Constantino Garmendía y Víctor Sillaurren, vilmente asesinados por los marxistas en Fuente del Maestre, provincia de Badajoz, la noche del 9 de agosto.

Por la presente se invita a todos para que, con su presencia, tributen un homenaje a los que han caído víctimas de los enemigos de España y de la Religión.
R. I. P.

NOTA BIOGRAFICA
El padre Lorenzo Cerdán estudió en Guadalupe. Fué superior de La Laguna (Canarias), El Palancar, Lucena y Loreto, y últimamente lo era de Fuente del Maestre.
El padre Constantino Garmendía, formado en Guadalupe, cuyas escuelas regentó, estuvo de profesor en el colegio de San Antonio, de Cáceres. De aquí salió para ponerse al frente de las escuelas graduadas del Puerto de la Luz (Canarias), y últimamente fué director del Colegio Seráfico de Fuente del Maestre, nombrándole la Orden, conocidos sus méritos, definidor provincial.

El padre Víctor Sillaurren, músico excelente, que llevaba en Fuente del Maestre unos veinte años, era el director espiritual de los buenos fontaneros. Fué asesinado, lo mismo que los dos anteriores, la noche del 9 de agosto.

El pueblo de Fuente del Maestre se encuentra apenado por estos sucesos.

Juntamente con tan buenos religiosos fueron asesinadas otras personas destacadas de la población.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confeccioner: F. Cortés
Cáceres, 22 de agosto de 1936.—El alcalde, MANUEL PLASENCIA.

Propaganda EXTREMADURA
Sobrino de Gabino Diez CÁCERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés
Fábrica de Chocoiates de
CASAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES